

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 285. SZÁM.

SZOMBAT, DECEMBER 2.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 200 korona.  
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A parlamenti illendőséget

és a jó ízlést nagyon megcsufoló közbeszólások, — nemcsak az országos közvélemény előtt keltek visszatetszést, — hanem a műveltebb lelkű honatyák körében is megfelelő elítéléssel találkoztak.

És mikor ezek közül az egyik, leplezetlen szókimondással mutatott rá a korosmai tónus türehtelen voltára, az egyik ellenzéki képviselő azzal ríposztírozott, — hogy a régi konzervatív parlamenti korszak sem volt mentes az ilyen ki- és elszólásoktól.

Hát a Deák Ferenc-től Tisza Istvánig felmért parlamenti időszak tényleg nem volt mentes az u. n. képviselőházi botrányoktól, de ellentétben kivételképpen szerepelt az a hang és az a tónus, ami ma ugy látszik napirendszerűséget kezd ölteni az ország legelső törvényhozó testületében.

Pedig akkor egy egész világ választotta el az embereket egymástól, magyar és magyar közt homlokegyenest ellenkező álláspontok fegyverei csattogtak a küzdőtérben.

A hatvanhét és a negyvennyolc tűz- és víz elemei csaptak össze nap-nap után minden kérdésben s valahogyan még a fokozatos állami fejlődés, a békés, de biztos alapokra fektetett megalkuvás legüzletlenebb hívei legtisztább lelkű képviselői, köztük századokra szóló fényes lángelmék is találtak valami fájdalmasan tiszteletet parancsolót az ellenzéki felfogásokban, melynek csak a mikéntjével, időbeni alkalmazásával nem értettek, — mert nem is érthettek egyet az uralkodó és fennálló körülmények miatt.

És mégis egészen ennek a korszaknak legutolsó félévtizedéig, milyen nagy horderejű, állami épületünk alapjaiban megmozdító, vagy egy egész párt egzisztenciáját magában forgató kérdésnek kellett szönyegre kerülni, hogy egy-egy olyan ki- és elszólásra ragadjon valamelyik képviselőt lelkének fékezhetlen indulatja, — mint amilyen otrombán sértő, leggyakrabban nem is találó, csak durva megjegyzések, tucatjával hangzanak el a mostani üléseken.

Most, mikor már nem választja el az aggódó vagy könnyen hevülő lelkeket a 67 és 48 kérdése, amikor megszűnt az osztrák lidércnyomás s mikor Ausztriától függetlenségünk utolsó fonalszála is elszakadt. Mikor minden magyar törvényhozó független honpolgár is egyttal és amikor az az ideig-óráig tartó függő viszony pedig a mely az antanthoz bizonyos kérdésekben köt bennünket, egyaránt kötelezi bizonyos mérséklésre a nemzetgyűlés valamennyi pártjának, valamennyi tagját.

Önfeláldozó jóbarátunk nincs a többi nemzetek között, bár egykettő már érdemesnek tart is bennünket a rokonézésre, körül vagyunk véve apró, de egymással

összetartó alattomos ellenségekkel, de azért mégis egymásban kereszük az ellenséget, mintha nem lenne részünk benne tülön-tul sok is.

Az ország szegény, megcsontított. Maradékországunk ügyeinek intézésében lehetnek ellentétek magyar és magyar között, de most már több mint négy esztendővel a szomorú, fejevesztett korszak után, a háború alatt elsorult, az azt követő átkos rezsim által forradalmasított indulatok lehiggadásához épen elég időnk lett volna.

És az ország legelső törvényhozó testületében visszatérhennék legalább most már ahhoz a tónushoz, amely mint a lelki műveltség, nyugati kultúra, emberies érzés és a tisztult ízlés finom

zománca fogta körül azt a sokat ócsárolt politikai korszakot, amikor a tullemperamentumos Madarász Imrék, Thaly Kálmánok hazaárulónak tartották a szívüklelkük legteljesebb meggyőződésével minden hatvanhetes politikust, de sohasem, vagy legalább is fehérrholóként és nagyon ritkán nyilvánították annak.

Pedig akkor volt mi felett veszekedni, mert akkor egy nagyra hivatott, művelt, kulturált nemzet legjobbjai csináltak, — mert csinálhattak, — történelmet, míg most a gyorsan pergő történelem, a maga alapjában megmásíthatlan élet-sodrával, — mint a báb-játékos, — ugy rángatja a legtöbbször magát ki tudja minek képzelő — parlamenti figurát.

Sz. Z.

## A Ház megkezdte a tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslat tárgyalását

A nemzetgyűlés ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december 1. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Meskó Zoltán napirend előtti felszólalásban tiltakozik ama híresztelés ellen, hogy belépett a liberális blokkba.

Az akadémia állami támogatásáról és a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyának szabályozásáról szóló törvényjavaslatot harmad szori olvasásban is elfogadta a Ház.

Bethlen István gróf miniszterelnök benyújtja a soproni népszavazás emlékének törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot.

A III. bíráló bizottságba dr. Marschall Ferencet választotta be a nemzetgyűlés.

A városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslatot a nemzetgyűlés részleteiben is elfogadta.

Erődi Harraeh Béla előadó ismeretli a tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslatot. Röviden utal arra, hogy ugyanabban a mértékben, amelyben szükséges a verseny a kereskedelmi élet kifejlődéséhez, ugyanolyan mértékben akadályozza ezt a tisztességtelen verseny. A kormányzat a kereskedelmi élet tisztessége érdekében intézkedett, hogy ilyen törvény elkészítessék. Kodifikálja a javaslat azokat az áthágásokat, amelyek leggyakrabban nyilvánulnak meg a mai kereskedelmi életben és végül intézkedik a büntető rendelkezésekről. Kéri a javaslat elfogadását.

Hegedüs György: Kifogásolja, hogy a javaslat nem elég szigorú és hogy hiányos. Szükségesnek tartaná, hogy a törvényjavaslatban mindenki büntetőjogi uton felelősségre vonható legyen, aki rossz minőségű árut ad el jó minőségű áru gyanánt. Felámadásra csak úgy tudunk előkészülni, ha többet és tisztességesebben dolgozunk és kevesebbet politizálunk. A javaslatot elfogadja.

Perlaky György: A fogyasztók érdekeit akkor védjük meg a legjob-

ban, ha lehetségessé tesszük egészséges közüzgálatási élet kifejlődését. A javaslatot elfogadja.

Lers Vilmos báró: Hosszasan foglalkozik a törvényjavaslat keltekezésével és ismerteti mindazokat az okokat, amelyek a javaslat megalkotását szükségessé teszik, a javaslatot elfogadja.

Friedrich István: Nem hagyhatja Lers báró egyes kijelentéseit megjegyzés nélkül, mert véleménye szerint továbbment a bankok védelmében, mint szükséges lett volna ennél a javaslatnál. A javaslatot elfogadja.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter ismerteti a törvényjavaslat célját. Azt várja attól, hogy sikerülni fog a kereskedelem színvonalát emelni. A kereskedelmi téren rendezett állapotok megtartása elsőrendű érdeke az államnak. Amit importálunk nyersanyag formájában, kerüljön az országba és itt dolgozzák fel. Arra kell törekedni, hogy addig fejlődjék iparunk, amíg a világpiaci árakat elérjük. Reflektál az egyes felszólalásokra. A bankoknak a háború kitérésekor lényeges tartozásai voltak külföldön. Hozzájárult ehhez még az is, hogy nekik a leváltott részekkel igen nagy tételeket kell kiegyenlíteni. A legnagyobb teher ebben a tekintetben a bankokra hárul. A bankok szerepét nézve nem szabad figyelmen kívül hagyni ezeket a körülményeket.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás folyamán a Ház a javaslatot a 22. §-ig elfogadta.

Huszár Károly alelnök ezután az idő előrehaladottságára való tekintettel berekeszti a vitát. Napirendi indítványt tesz, mely szerint a Ház legközelebb december 5-én, kedden délelőtt 10 órakor tartsa ülését.

Horváth Zoltán és Farkas István szombaton is ülést kíván tartani.

Gömbös Gyula felszólalása után a Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el. Az ülés 2 órakor véget ért.

## Vallásos estély.

A Kálvinisták Templomegyesületének kitéréseket ellenőrző szakosztálya a hónap első péntekjén vallásos-estélyt tartott a kollégium dísztermében. A vallásos összejövetelt dr. Révész Imre lelkész magas szárnyalású imája nyitotta meg. Azután dr. Lencz Géza egyetemi tanár tartotta meg nagy tudáson felépült, gondolatokban gazdag, hitelesítő előadását. Miért szent a mi hitünk? címmel. Előadása során arra a végkövetkeztetésre jut, hogy azért szent a kálvinista hit, mert megszentel és Istennel életközössébe hoz. Baja Mihály lelkész a kitérésekről számolt be. Dr. Balla Bertalan pedig biblia olvasásra és a templomok látogatására buzdította a jelenlevőket. Imával zárta be a tanuságos és hitépítő vallásos estélyt.

## A buza ára.

A mai terménytözsdei üzletben csekély forgalom és vonatott üzletmenet mellett árak teljesen változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: változatlanok.

## A korona 0-23.

Zürichi zárlat: Berlin 7 és egy-negyed, Hollandia 212, Newyork 536 és fél, London 2415, Páris 3745, Milánó 2570, Prága 1695, Budapest 23, Zágráb 177 és fél, Bukarest 330, Varsó 3 és fél, Bécs 76, osztrák bélyegzett 76, Szófia 390.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: London angol font 10050—950, Berlin márka 3250—3750. Többi változatlan.

Budapesti részvénypiac zárata: Magyar Hitel 6875, Osztrák Hitel 1075, Angol-Magyar Bank 275, Leszámitoló Bank 1690, Magyar-Olasz Bank 500, Jel. Hiteibank 425, Hazai Bank 5450, Salgó 32.500, Rima 10.500, Közuti vasút 7250, Városi vasút 1550, Déli vasút 6500, Államvasút —, Iparbank —, Hermes —, Ingatlan bank 3250, Forgalmi Bank 60, Földhiteibank 7950, Keres. Hitel —, Merkur 550, Bosnyák agrár 1950, Köz. Jelz. 245, Belvárosi tak. 1475, Nemzeti tak. 1150, Lippóvárosi tak. 395, Egy. Bpest f. v. 3450, Mngv. ÁH. Takarékp. 3025, M. Orsz. K. Tak. 3452, Fonciere 7600, Jég 1700, Borsod-miskolci 12.600, Concordia 6150, Első Budapesti Gőzmalom 18.600, Gizella 7000, Hung. Gőzm. 9.350, Viktória 28.750, Beocsi 3750, Lőrinci 7700, Északmagyar 24750, Szászvári 24000, Magyar aszfalt 3900, M. Ált. Közszénbánya 68000, Kerámia 7250, Ujlaki 8000, Urkányi 4300, Ált. Légész 18000, Baróti szesz 575, Boni 7200, Brassói 20.500, Chinóib 3050, Danica 7975, Egy. fa 990, Izzó 33.000, Textil 21300, Papíripar 3100, Spódium 5200, Felten 34.000, Flóra 16.000, Goldberger 6300, Gschwindt 34.500, Guttmann —, Hazai faterm. —, Hungária m. tr. 27500, Káron 9350, Királysár 5400, Klotild 6900, Körösbányai —, Kronberger —, Liget szanat. 1900, Cukoripar 117.000, Erdő —, Lámpa 15.700, Auer 12.500, Magyar Lloyd —, Óstermelő 3700, Ruggyanta 7000, Vas. forgalmi Városi 4900, M. Bank —, Malomsokv 2000, Marosi petr. 6200, Nemzeti fa 13500, Násói 43.500, Liehtig 1480, Oceán 5650, Orsz. Fa. Új. 13.500, Olajipar 7500, Phabus 5025, Rézbányai —, Schwartzger 6200, Szikra 11000, Szlavonia 2950, Stummer 63000, Telefon 13.400, Török 1275, Unio színház 2550, Viktória butor 175, Zabolai 6300, Zentai 19500, Merkurfa 1800, Juta 5975, Kender 3825, Gyapjamosó 8100.

## A zeneiskolai igazgatóság ügye

A közgyűlés tagjainak figyelmébe.

A mai közgyűlés fogja dűlőre vinni a zeneiskola régen vajdó igazgatóságának ügyét. Kötelességünknek tartjuk, hogy ez alkalomból rámutassunk arra, hogy a zeneiskola felügyelő bizottságát és a városi tanácsot mi indította arra, hogy a pályázók közül P. Nagy Zoltán mellé ajottak. Bár mindkét fórumon tisztában voltak azzal, hogy az igazgatóságra legalkalmasabb szakember P. Nagy Zoltán, mégis célszerűnek látszott a zenekultúra országos nevének nagyságai véleményének meghallgatása. Ez P. Nagy Zoltánra nézve a lehető legnagyobb eredmény nyel járt. Az országos zeneművészeti iskola igazgatója, a nemzeti zenede igazgatója, a szakfelügyelője, a művészképző vezetője egyaránt kiemelték P. Nagy Zoltánban az embert, a zeneművészt és a vezetésre predesztinált kiváló szakembert. — Ha arra gondolunk, hogy milyen magas piedesztálra helyezte őt egy Szendy Árpád és Tóth Árpád, ha megismerjük dr. Hubay Jenő és Kern Aurél véleményét, feltétlenül indokoltnak kell látnunk egy zeneiskolai felügyelő bizottság, mint a városi tanács és a jog és pénzügyi bizottság átfogó feladatát, mely lyel ismeretlen idegen emberek kutatása helyett, városunk szűkített kívánta eme fontos kulturális intézményünk élére állítani, máskülönben is könnyű volt P. Nagy Zoltán mellett állást foglalni, mert képzetése és művészi tudása magasan fölé helyezte az összes többi pályázóknak.

Ami pedig a bizonyos helyről sok szor hánytorgató fejelemly ügyét illeti, annak jogi konzekvenciáira ke lően rámutatott a városi tiszt főügyésze, így e helyen csak arra utalunk, hogy ebben a fejelemly ügyben egyhangulag hozott felmentő ítélet, Hubert főispánja alatt a köz igazgatási bizottság fejelemly választmányára s ugyancsak egyhangulag foglalt állást felmentési javaslatára, az ezzel az ügygel behatóan foglalkozott országos zeneművészeti tanács összes tagjainak (Hubay, Szabados, Szendy, Kern, Kacsó, Demény, Sikós) jelenlétében. Ha még azt emlíjük meg, hogy szintén egyhangulag történt a rendes tanári igazgatási bizottság fejelemly választmányának felmentési javaslatára, az ezzel az ügygel behatóan foglalkozott országos zeneművészeti tanács összes tagjainak (Hubay, Szabados, Szendy, Kern, Kacsó, Demény, Sikós) jelenlétében. Ha még azt emlíjük meg, hogy szintén egyhangulag történt a rendes tanári igazgatási bizottság fejelemly választmányának felmentési javaslatára, az ezzel az ügygel behatóan foglalkozott országos zeneművészeti tanács összes tagjainak (Hubay, Szabados, Szendy, Kern, Kacsó, Demény, Sikós) jelenlétében.

Egy törvényhatósági bizottsági tag.

## IPAROSOK ÜGYEI

Az Iparos-kör december 2-án este 8 órai kezdettel társas-összejövetelt tart az iparos otthon dísztermében. Jelentkezések elfogadhattnak Prhács József alelnöknel Batthyány-utca, illetőleg az Ipartestületnél.

## SZÍNHÁZ

Jön! Drakula. Jegyét biztosítsa idejében.

Arabiai éjszakák!  
Feodora!

Hazudik a muzsikászó ma Timár hával. Délután Hattyu Kardoss Géza felléptével. Tisztviselő-délután!

A Hamburgi menyasszony holnap délutáni előadására már csak korlátolt számú jegyek vannak!

Liliom Kardoss Gézával vasárnap este.

Irjanné Bognár Matild dales-téve december 17-én, vasárnap, este a Zenede dísztermében. Jegyelőjegyzés Springer könyvkereskedésben.

Ezerarcu ember, Hajtsza a föld körül, világsláger! Két rész egyszerre. „Meteor”-ban, vasárnap.

Vígsház-mozgó: Robinson. Első része kerül bemutatásra, — hogy a hatalmas amerikai film teljes művészi pompájában érvényesüljön. Héttől kamarazene.

## Az első debreczeni tanyai tanítók 40 éves jubileuma.

A debreczeni Gazdasági Egyesület a tanyai iskolák gazdasági oktatásáért.

Szép és felemelő ünnepség folyt le pénteken délelőtt Debrecen város székházának nagytermében. A magyar állam, a város, az egyházak felekezeti különbség nélkül és a debreceni társadalom jött össze, hogy tiszteletet legyen a néptanító becsületese, nehéz és küzdelmes, annyi áldozatot és lemondást kivánó hivatalosa előtt. Csongor Dániel és Molnár Ferenc első debreczeni tanyai tanítók voltak. 40 évig tanítottak a pusztán s gyurtak a magyar puszták rögéből kultürembereket. Munkájuk kétszeresen nehéz volt, érdemük kétszeresen nagyobb. Proféták voltak, 40 éven át vezették a szilaj magyar népet a kultúra ösvényeire s most midőn a jól megérdemelt nyugalomba vonulnak, kartársaik és a magyar társadalom összefelt, hogy az elismerés babékoszoruját övezzék ezüstös homlokuk köré.

A nagy közgyűlési termet zsufoltság megtöltötte a közönség, melynek sorában ott láttuk Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, dr. Csürös Ferenc, dr. Tóth Emil tanácsosokat, Aczél Géza főmérnököt, Vasady Lajos kir. tanfelügyelőt, Szele György, Uray Sándor lelkészeket, Pálffy Béla apátot, Farkas Győző ágostai lelkészt, dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatót Jóna István a Gazdasági Egyesület, Balogh István a Gazdakör, Deák István a Függetlenségi Kör elnökét, a tanítótestületet Ormós Lajos és Moesáry László tanítók vezetésével. A református tanító és tanítóképzőintézet növendékeit.

Dr. Csürös Ferenc, a tanyai iskolák gondnokságának elnöke megnyitva a díszgyűlést, Bárdos Géza, K. Nagy Sándor, Moesáry László tagokból álló küldöttséggel bevezetelt az ünnepeltek, kik közül Molnár Ferenc telekházai igazgató tanító betegsége miatt nem jelenhetett meg az ünnepségen. A tanítóképzőintézet enekkarának bevezető éneke után dr. Csürös anánesnok szép megnyitó beszédében kiemelt, hogy a díszgyűlés tárgya két kiváló tanyai tanító: Csongor Dániel belsőháfi és Molnár Ferenc telekházai tanító 40 éves munkásságának megbeszélése. A tanítópálya — ugymond — nem juttat hírt, dicsőséget, puha kalácsot a felkenjének, de szegénység, lemondást hoz a tanyai iskolánál. Ide hivatás, szeretet, szív kell, különben meddő marad a munka. A tanyai iskolák gondnoksága a város és a főispán nevében üdvözi a jubilánsokat, Vasady Lajos királyi tanfelügyelő a tanítói hivatalos méltósága közben a vallás- és közoktatásügyi miniszter köszönét nyújtotta át Csongor Dánielnek. Uray Sándor a református iskolaszék ne-

vében köszöntötte s áldotta meg a kultúra munkásait, Pálffy Béla apát a római katolikus iskolaszék nevében üdvözölte őket. A város eljött, — ugymond — hogy meghajoljon a pusztá elé. A pusztá nagy tanító, Eltörli, ami gyarlóság. A pusztán egy nagy templom van, a mely főé az égből borul, egy oltár van, a föld, a föld és ég nyári szent szerelme borul ott össze. A délibábban ott a múlt, mikor még kemény, büszke volt a magyar, a jelen az, mikor még büszke sem tudunk lenni. De a délibáb mutatja a jövőt: irredentizmus szent gondolatát. Hozza ide Ön, hogy egy oltár van, ez a haza, egy Isten van felettünk, Lásza meg Ön, mint Mózes, az ígéret földjét: Magyarország régi határát, Farkas Győző az evan gelikus iskolaszék nevében üdvözi és fejtegeti, hogy tanítónak érdemes lenni és érdemes tanítani a magyar kultúrát. A Gönczi Egyesület nevében Ormós Lajos üdvözi. Moesári László a debreceni református tanítótestület nevében egy tölgyvellet tűzött az öreg harcos sapkájához Törös Károly a debreceni református tanítók segélyegyesülete nevében köszöntötte, dr. Veress István, mint a debreceni református tanítóképzőintézet egykori növendékét üdvözi a maga és a tanári testület nevében, Tóth Árpádné a református tanítóképzőintézet nevében, Weinberger igazgató a statusquo izraelita iskolaszék nevében, K. Nagy Sándor a tanyai tanítótestület nevében üdvözi a két öreg érdemes kartársat. Az utóbbi albumot nyujt át Csongor Dánielnek. Megható volt mikor két kis ohati iskolásgyermek Bugyi János és Csepregi Juliska fényben előtörnek a közönség soráiból és a kis leány a maga kedves egyszerűségével otthon maradt kis társai üdvözlét mondja el és kéri a jó öreg tanítóbaesit, hogy tartsa meg őket jó emlékezetében. Sokan elérzékenyültek. Csongor Dániel megintulva mondott köszönetet az ünnepségért.

Az ünnepség másik része Pálffy Lajos paczi tanító ünneplése volt, aki a Magyar Gazdaszövetség ajánlatára a Magyar Földhitelintézet jutalmát és elismerő oklevelét nyerte el. Ezt a jutalmat a debreceni törvényhatósági mezőgazdasági bizottság elnöke, Jóna István szép beszéd keretében nyujtotta át Pálffy Lajos tanítónak. A tanyai tanítóság munkájának megbeszélésére pedig a Debreceni Gazdasági Egyesület 2000 korona jutalomdíjjal hejez le az összes debreceni pusztákon működő tanyai tanítók közül annak jutalmazására, aki a gazdaságtan tanításával a folyó iskolai évben a leg-

nagyobb eredményt éri el. A jutalomdíj odaítélésére az iskolai záró vizsgák után a tanyai állami iskolák gondnoksága lesz illetékes. — „Vegye a mélyen tisztelt tanítóság — ugymond — a Debreceni Gazdasági Egyesület ezen határozatát elismerésül a múltért, buzdítással a jövőre.”

Jóna István hatásos beszéde után Rátonyi Sándor a tanyai tanítók nevében köszönti Pálffy Lajost, aki 28 év óta lankadatlanul munkálkodik úgy az oktatás terén, mint társadalmi léren. Most, amidőn a tanyai tanítók közül kiválik és a városba jön, a tanyai kartársak áldása kíséri őt.

A Himnusz hatalmas akkordjai zárták be a minden tekintetben sikerült kulturális ünnepélyt.

## Nagy Kalap-vásár

december 10-ig.

Óriási választék!  
Olcsó árak!

## HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-ut a 10. Bikával szemben.

## Handler Gyula meghalt.

Debreczen város legutolsó éveinek történetében jelentős szerepet játszó és érdekes életpályát megfutott egyéniség dől ki hirtelen az élők sorából. Handler Gyula, a város volt kormánybiztos-főispánja a Károlyi-rezsim alatt, esütörtökön meghalt.

Építőiparosból lett a szociáldemokrata-párt titkára, majd később a munkásbiztosító igazgatója lett, a Károlyi-kormány pedig Debreczen város kormánybiztosává, majd főispánjává nevezte ki, végül a proletárruralom alatt egészségügyi népbiztos volt. A románok internáltak, hazatérése után pedig a törvényszék elítélte a kommun alatti hivataloskodásért, később azonban szabadlábra helyezték az amnesztia-rendelet alapján.

Handler Gyula, mint szocialista vezérférfi, majd mint kormánybiztos-főispán, sohasem tartozott a szélsőséges irányzatokhoz, úgy, hogy a polgárság körében is igen sok barátja és tisztelője volt, akik most őszinte részvételt vettek halálának hírért.

Handler Gyula gyenge szervezett ember volt s a román internálás, a fogságban töltött hónapok egészségét aláásták. Hosszas betegeskedés után baja most hirtelen teljes erővel lépett föl s végzett vele.

Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyszégyen fájdalomtól elszorult szívvel, a gyászborult rokonság nevében is tudatom, hogy feljehetlen jó férjem Handler Gyula a szociáldemokrata párt volt titkára, a debreceni kerületi munkásbiztosító-pénztár volt igazgatója, Debreczen sz. kir. város volt kormánybiztos főispánja életének 41. boldog házasságának 12. évében november hó 30-án, hosszas betegség után elhunyt. A meghaldogult sokat szenvedett földi részét f. évi december hó 2-án, szombaton délután 3 órakor fogjuk a Görbe-utca 11. sz. gyászházba a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó becszentelés után a Szentanna-utcai sírkerthe végző nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 6-án 9 óra kor fog az Egek Urának bemutatni, Debreczen, 1922 december 1. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: öz. Handler Gyulané Haischrecker Stefánia. A temetést Dankó temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6.) rendezi.

A debreczeni szociáldemokrata-párt külön gyászjelentést adott ki a halálesetről.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

**Bosznay J. és Tsa cégnél**

Kossuth-utca 5. szám alatt

1922. december 2-től 1923. január 6-ig tartó

nagy karácsonyi és ujévi vásár.

Óriási választék. Szabott olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni.

**Állandó nagy választék**

és legolcsóbb árak

**Feldheim és Weisz**

posztóáruházában, Plac-utca 73. szám

Megkezdődött a nagy Karácsonyi Vásár

leszállított árak mellett az

**„Apolló” divatáruházban**

Miklós-utca sarkán, Telefon 764.

Kitűnő vászon mt. 480 Kötött blouzek 1500 120 szétes szövetek 960 Flanel és Barehet „ 550 Zseflek mtre 550 oooooooooooooooooooooo Felöltő- és ruházóvetek, selymek, bársonyok, férfi és nő fehérneműek, har snyak, kötött garnitúrák, pipere cikkek nagy választékban.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Ladányi Zsigmond segédlelkész; délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Szele György lelkész; délután 2 órakor prédikál Gábor András segédlelkész Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Peleskey Sándor segédlelkész; délután 5 órakor prédikál dr. Böttykös Béla segédlelkész. — Arpádléri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gyulvész István templomegyesületi titkár, ágendázik Felker János segédlelkész; délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András segédlelkész; délután 2 órakor prédikál Mezei Béla vallásmentő lelkész. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál s urvasorát oszt Konrad Zoltán vallásmentő lelkész.

**A Keresztyén Ifjúsági Egyesület** december hó 3-án, vasárnap, délután 4 órakor tartja rendes heti összejövetelét az ispotály iskolában. Tagfelvétel ugyanakkor. Minden keresztyén fiatallembert szeretettel hív a Vezetőség.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele: vasárnap délután fél 4 órakor: Kollégium földsz. 5. sz. ajtó.

**Vasárnapi iskolák:** Kossuth-utca 75. sz. délelőtt 9 órakor; Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor; Leányutcai iskolában délelőtt 9 órakor; Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Diakonissza-Ottobanban délelőtt 9 órakor; Kollégium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor; Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

**Az ág. hitv. ev. templomban** (Miklós-u. 3.) I. hó 3-án, advent első vasárnapján d. e. 10 órakor prédikál és urvasorát oszt Kapi Béla dunántúli ev. püspök. Szólt éneklet Forgón Erzsébet, Offertorium az egyház javára. A délutáni vallásos estély pont 5 órakor kezdődik, beszédei tart br. Radvánszky Albert és Kapi Béla püspök.

**Szemle a tüzoltóság felett.** A napokban Kuharszky László belügyminiszteri főszámtanácsos, az Országos Tüztöltő Szövetség titkára Debreczenbe érkezett. Kuharszky László tegnap délelőtt szemlét tartott a debreczeni tüzoltóság felett. A szemle igen jól sikerült, úgy, hogy a főszámtanácsos, mint tüzoltó-kapacitás, elismeréssel nyilatkozott Roncsik Jenő dr. tüzoltó főparancsnoknak a debreczeni tüzoltóságról.

Néhaj ifj. Kiss Ferenc emlékalapítványára újabb adakoztak: Karai Sándor kollég. igazg. a kollégium felsőoktatási tanácsa és tanítóképzőintézet tanárcsapatja között indított gyűjtés eredményeként 2520 K, melyhez még utólag dr. Lencz Géza 100 K-val járult. Szél István kántor 500, Batáry Endre Kisujszálás 100, Cseh Zoltán ref. lelkész (Fé nyesitke) 500 K. Az eddig begyűjtött összeg 63.967 korona, mit hálás köszönettel nyugtáz a debreczeni ref. főgimnázium igazgatósága.

**Egy sikkasztásért hat hónapi börtön.** A debreczeni kir. törvényszék tegnap tárgyalta a lopással vádolt Góde Ilona bűnügyét. Debreczenben október 11-én a vádlott betört a Kerekes Julianna lakásába és a szekrényből ellopta a grenadin ruháját. A tárgyaláson Góde Ilona beismerte a lopást. A bíróság hat hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

**A debreczeni vadásztársulat elnöksége** közli a társulat tagjaival, hogy: I. 1922 december 12-én, kedden d. u. 5 órakor a vármegyei házban kistanácsot tart, melyre a társulat tagjait ezuton hívja meg.

**II. 1922 december 10-én, vasárnap,** a savóskuti erdőben társulati hajóvadászatot rendez. Lőhető: nyul, fácánkakas, őzbak és róka. Jelentkezés a pénztárnoknál december 6., szerdán estig. — Részvételi díj 800 korona. Találkozás 8 órakor a Papp-csöszháznál. **III. 1922 december 17-én,** vasárnap a Nagyerdőben társulati hajóvadászatot rendez. Lőhető: nyul, fácánkakas és róka. Jelentkezés a pénztárnoknál december 13., szerdán estig. Részvételi díj 800 korona. Találkozás 8 órakor a Vilamos nagyerdei végállomásánál.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** Versényi Tibor vezérigazgató ur folyó hó 3-án, vasárnapra, hirdetett előadása közbejött akadályok miatt későbbre halasztatik.

**A zsidó nőegylet** teadélutánjára serényen folynak az előkészületek. Az egylet agilis tagjai fáradhatatlan buzgalommal és áldozatkészséggel működnek közre a siker érdekében. Az érdeklődés óriási; a páholyok már mind elkelttek, sőt eleget téve a nagy keresletnek, számozott asztalokat is állít fel a rendezőség. A teadélután 6 órakor veszi kezdetét, amidőn egy sereg szép fiatal asszony és leány felszolgálja a nőegylet forró, párolgó teáját, apró teásüteményekkel; 8 órakor a teázás befejeződik, 8 óra után teát már nem szolgálnak ki és kezdődik a táncverseny, melyen mindenki részt vehet; a két legjobb táncosnő, aki a legtöbb szavazatot kapja, két szép tárgyat nyer, majd folytatódik a tánc záróráig. A nőegylet ezuton kéri igen t. tagjait, kik szivesek voltak a teához hozzájárulni, kegyeskedjenek adományaikat szombaton délelőtt 10 órától délután 2 óráig a Bika disztermébe elküldeni. Jegyek délután 5 órakor a pénztárnál a Bikában még kaphatók lesznek.

**A homokkerti ref. olvasó egylet,** amely a Homokkerti külvárosban társadalmi tevékenységével és könyvtárával az ottani lakosságának kulturaközpontja, újabb ismét gyarapodott egy intézménnyel. A m. kir. pénzügyigazgatóság, tekintettel az egylet hazafias működésére, az egylet helyiségben korlátlan italmérest engedélyezett. Ennek öröme december 2-án, szombat este 8 órakor az egyletben társasvacsorával egybekötött ismerkedési estélyt rendez. Egy teríték ára 220 korona.

**Jégpálya a reáliskola udvarán.** A fiataloságot egy kellemes meglepetés éri, az állami főreáliskola udvarán hatalmas korecsolyapályát

létesített az agilis ifjúság Hankovszky V. Árpád tornatanár vezetésével. Ez a város közepén fekvő, nagy területtel rendelkező jégpálya a mai napon lesz rendeltetése céljaira bocsátva. A pálya egész nap nyitva van a nagyközönség részére. A modern időknek megfelelően melegedő is áll rendelkezésre, valamint villany világítással is felszerelve. Az intelligencia sokat nyert e pálya megnyitásával.

**Szepesy Ferenc tánciskolájában** egy új tanfolyam veszi kezdetét, egyetemi hallgatók és diákok részére. Beiratás egész nap. Simonffy-utca 1. c), II emelet.

**Debreczeni Képes Kalendarium 1923. évre** dus tartalommal és teljes címtárral megjelent. Ára **K 206** — Kapható a **Méltoság könyvkereskedésben.**

**A Hungária Hengermalom R. T.** keres mielőbbi belépésre perfect könyvelőt, valamint gyakorlati gyors- és gépirónót. Malomvagy terményszakmában jártasok előnyben részesülnek. Irásos ajánlatok a hivatalos órák alatt az igazgatósághoz személyesen nyújthatók be.

**Lovag Berks Lajos debreczeni kir. járásbíró** nyugalomba vonult és dr. Nagy István ügyvéddel társulva, ügyvédi irodáját Debreczenben, Szent-Anna-utca 8. szám alatt megnyitotta.

**Táncestély reggelig e hó 3-án** vasárnap, a Royal disztermében, az iparos és kereskedő ifjak kispőbabálgatásával (cöttilionnal) egybekötve. — Az új táncanfolyam 4-én, hétfőn, veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff János táncmentő.

**Ma és minden szombat** este hurka-estély Kovács Aladárnál Debreczen-söröcsarnok.

**Értesítés.** Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy Piac-utca 21. szám a. szűcs-műhelyemet Iparkamara épületben Verbőczy-utca 2. szám alá helyeztem át, hol továbbra is a n. é. közönség szolid kiszolgáltatását biztosítom, a nagyrabecsült közönség b. pártfogását kérve, — maradtam kiváló tisztelettel: Klonda, szűcs.

nékül arra, hogy ezek az alkalmazottak megelőzőleg be voltak-e jelentve vagy sem.

Felhívjuk ennélfogva az 1907. évi XIX. t.-c., az ezt módosító 1919. évi 5400. M. E. számú kormányrendelet értelmében bejelentések teljesítésére kötelezett összes munkaadóinkat, hogy fenti 8888—1922. miniszteri rendelet szerinti bejelentendő alkalmazottakat pénztárunknál (Piac-utca 8. sz.) 1922 dec. hó 4-től 15-ig bejárólóg feltétlenül jelentsék be.

A bejelentéshez szükséges nyomtatványokat a pénztárunk díjmentesen bocsátja a munkaadók rendelkezésére.

Megjegyezzük, hogy az 1907. évi XIX. t.-c. 1. és 2. §-ában felsorolt tisztviselőkre, művezetőkre, kereskedő-segédre s általában hasonló állásban levőkre a kötelező bejegyzési biztosítás 1922. évi december hó 4-től kezdődőleg napi 800, illetve évi 240.000 korona készpénzbeli és természetbeni összkeresetig terjed.

Az 1. §-ban megjelölt általános bejelentés két nyomtatványon történik. Ezek egyike az „Alapkerdő iv” (I. számú melléklet), amely a munkaadókra, illetőleg az üzemekre vonatkozó adatok bejelentését célozza. E nyomtatványból minden munkaadó, illetve minden üzem egyet-egyet állít ki. — Egy telepen levő főüzemet és melléküzemeket e szempontból egy üzemnek kell tekinteni.

A másik nyomtatvány az „Általános Bejelentő-lap” (II. számú melléklet), amelynek rendeltetése, hogy a betegség vagy baleset eseteire biztosításra kötelezettek és a munkaadók által önként vagy önkéntes továbbfizetéssel biztosítottak adatait egyenként összegyűjtse. E nyomtatványt minden egyes alkalmazottról külön-külön 1—1 példányban kell kiállítani.

A munkaadó a nyomtatványok rovatait a nyomtatványokon adott utasítások értelmében pontosan kitölteni kötelesek.

Minden munkaadó köteles az Alapkerdő-ívet és a hozzátartozó Általános Bejelentő Lapokat szabályszerű kitöltés (4. §.) után saját költségén akár postai, akár más uton az illetékes kereskedelmi betegs. pénztárhoz juttatni.

A Kereskedelmi Betegséggyógyító Pénztár a bejelentések beérkezését az Általános Bejelentő Lapok szelvényein azok visszaszolgáltatásával igazolja, de csak abban az esetben, ha a munkaadó a szelvényeket szabályszerűen kitöltötte Postai uton a pénztár csak azokat a szelvényeket küldi vissza, a melyeknek hátlapja (cimoldala) is ki van töltve s amelyeket a munkaadó postai bélyegjegyek felragasztásával bérmentesített, illetve, amelyeknek boríték alatt való továbbítása céljából a munkaadó megfelelő értékű postai bélyegjegyeket küldött be.

Figyelmeztetjük a bejelentésre kötelezett összes munkaadókat, — hogy a fentiek szerint elrendelt bejelentési kötelezettségüknek pontosan tegyenek eleget, annyival is inkább, mert a bejelentések elmulasztása vagy nem az előírt módon és határidő alatt, tehát késedelmesen való teljesítése, valótlán adatok bejelentése, amennyiben a törvény szerint súlyosabb beszámítási büntetendő cselekmény nem forog fent, pénzbüntetéssel, az okozott kár és felmerült betegségi és egyéb költségek megtérítésével súlylandó kihágás: minden ilyen esetben a kihágási eljárást az illető munkaadó ellen haladéktalanul megindítjuk, a bejelentést pedig a munkaadó költségére beszerzendő adatok alapján hivatalból fogjuk foganatosítani.

Debreczen, 1922 november 30.  
**Szabó Elek**, s. k. miniszteri biz. os.  
Kovács Jakab s. k.,  
ker. mbptár számtanácsos.

**Frank Sándor** női divat **czégnél**  
Piac-utca 42. szám (Pannónia szálló alatt.)  
**Karácsonyi occassió.**  
Eladásra kerülnek:  
**Női téli bélelt kabátok** már 7500 koronától, **Leányka kabátok** 4000 K-tól, **Szörme bundák** 49.000 K-tól. Továbbá francia ruhák, blusok, köpenyek, kosztümök igen jutányos árban.

**!!VÉTELI!!**  
kényszer nélkül vásárolhat!  
1 m Francia csikós flanel — 498  
1 db női ajuros batizst zsebkendő — 90  
1 db Felér finom vasalt ferfing — 1980  
1 pár Női kötött téli kesztyű — 120  
1 m Duplászűtés angol ruhászövet — 300  
1 m Mosott hollandi vászon — 465  
1 pár kötött férfi sokni színe — 165  
1 m finom agynermő vászon Herman Pollák — 550  
1 pár finom kötött női harisnya — 390  
1 m Cosmanosi mosó karton — 550  
1 db Damaszt törülköző — 675  
1 db Flanel férfi ing dupla manchettel — 1825  
1 db Himz. női ing madapolánból — 975  
1 m 140 cm. Ia Lepedő vászon — 1200  
1 db Női kötött reform nadrág — 700  
1 db Francia alsó nadrág — 1450  
1 m Jaminőségű Anginett — 465  
1 m Békebeli c. ikos vászon — 625  
1 m 140 széles Klott bélesnek — 1350  
1 m Cerna kanaváz — 598  
1 db Sima zefir ing 2 gallérral — 1650

**Brüll Ernő divatházában**  
Piac-utca 29. (Városházával szemben, Kís Debreczen alatt)

Debreczeni Kereskedelmi Magán-egyesületi Betegséggyógyító Pénztár.  
942—1922.

### Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur 1922 október hó 27-én kelt 8888—1922. M. E., valamint a 83.000—1922. számú október hó 30-án kelt rendeletével az 1922. évi 7930—1922. számú rendeletével a betegségyógyító járulék fizetés és segélyezés szempontjából megszabott I—XIII. napibérosztály helyett 1922. évi december hó 4-től kezdődőleg I—VIII. napibérosztály állapotát meg s elrendelte, — hogy mindazok a betegségi biztosításra kötelezett alkalmazottak, akik 1922. évi december hó 4-én alkalmazásban vannak vagy e napon lépnek munkába, 1922. évi december hó 4-től 15-éig pénztárunknál bejelentessenek, tekintet

254—1922. ú. szám.

### Arverési hirdmény.

Alantírott kir. közjegyző ezenel köhírré teszem, hogy a „Futura” a Magyar Szövetkezeti Központok Árúforgalmi Rt. Tiszántúli Kirendeltsége megkeresésére a késedelmes vevő, illetve megbízó veszélyére és költségére:

- a 129.790. sz. vagonban 11,140 kg
- a 8219.241. sz. vagonban 13,950 kg
- a 0.368. sz. vagonban 14,838 kg
- a 211.781. sz. vagonban 15,160 kg
- a 121.986. sz. vagonban 16,240 kg
- a 725.271. sz. vagonban 16,750 kg

Összesen: 88,078 kg burgonyát nyilvánosan elárvereznek.

Az árverés időpontja 1922. évi december hó 4. napjának 14 órája (d. u. 2 óra).

Az árverés helye Debreczenben, a Debreczeni Közraktár és Kereskedelmi Rt. homokkerti közraktára.

Az elárverezendő burgonya eredetileg szokvány minőségű étkezési burgonya, mely téli csomagolással ellátva ezen közraktár iparvágányán fent részletezett számú 6 vagonban van berakva.

Arvereltető nem szavatol azon fagy és ebből következhetett egyéb károkért, melyek a burgonyának 1922. év november hó 15. és 16-ik napján történt vagonba rakása óta a vasúti szállítás és állás alatt keletkezettek, nem szavatol továbbá a netaláni súlyhiányért sem, tekintve, hogy a fent részletezett súly burgonyának a vasúti feladás alkalmával hivatalos Máv. mérlegeléssel lett megállapítva.

A 6 vagon burgonya vagononként külön-külön bocsátatik árverés alá és pedig:

- a 129.790. sz. vagon burgonya 320,910.— korona;
- a 8.219.241. sz. vagon burgonya 395,038.— korona;
- a 0.368. sz. vagon burgonya 415,186.— korona;
- a 211.781. sz. vagon burgonya 423,975.— korona;
- a 121.986. sz. vagon burgonya 453,056.— korona;
- a 725.271. sz. vagon burgonya 466,813.— korona kikiáltási áron, de szükség esetén az árú kikiáltási áron alul is eladatik.

Arverelni szándékozók tartoznak az árverés megkezdésekor az árverési feltételeket aláírni és bántépénzül a kikiáltási ár 10 szá-

zalékát letenni. Az egyes tételek árverésének befejeztekor a legtöbbit ígérő tartozik a bántépénzét az általa tett legmagasabb ígért összegére nyomban kiegészíteni és a vételi kintestári illetéket, illetve forgalmi adót nyomban lefizetni az árú nyomban átvenni. Az árverést követő naptól a kocsi állásépénz (fekbér) már vevői terhelé.

Kelt Debreczen, 1922 november hó 30-án.

(P. H.) Dr. Tóth Endre s. k., kir. közjegyző.

### FELELŐS SZERKEZTŐ: DR. SZATAI FERENC. KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

**Nap-u. 16. számú ház iránt ne tessék érdeklődni, mert elkelt.**

### Sok pénzt!!

takarít meg, ha következő cikkekre van szüksége, tehát vásároljon!!!

- 1 m 120 cm. gyapju Cheviot min-den színben ————— 1350
- 1 m 140 cm. Divateskos gyapju újdonság ————— 2980
- 1 m Kombiné és alsósoknya volar ————— 450
- 1 m Duplaszéles függöny és agy-terítőre Linon (hímzés alá.) — 1390
- 1 m Angol férfiruha Divatkelmek — 2950
- 1 m Duplaszéles Schottis szövetek — 1250
- 1 m Córna Creas vászon ————— 790
- 1 m 140 cm síma posztó (Reklám) — 950
- 1 m Angol ingsefírek csikós s mint. — 650
- 1 m Síma divatfűzők la minőség — 650
- 1 m Virágos Damaszt gradli ágy-huzatra ————— 910
- 1 drb férfi vászon zsebkendő — 190
- 1 drb gyönyörű Schalkendők — 2250
- 1 m Double férfi és női kabát-keleme ————— 3900
- 1 drb Len szakajtókendő kockás — 398
- 1 m fekete és s kék gyapjukangarn — 4800
- 1 m Angol Charge férfi és női kabátbeles ————— 1500
- 1 drb 3-5 m hosszú selyem fátyol — 1380
- 1 drb Batlszt kombiné bugyi himz. — 1690
- 1 drb férfi finom hosszú hálóing — 2500
- 1 drb himzett schifon Leibchen — 380
- 1 drb Schifon Bugyogó himzett és esukott ————— 790
- 1 drb Legfinomabb gyapju téli kendő ————— 6900
- 1 Garnitur 6 személyes és 6 szal-véta Damaszt ————— 8500

Brüll Ernő divatházában  
Placz-utca 29. (Városházával szemben, Kis Debreczen alatt)

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétezeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

### Levelezés

**Ki volna**  
hajlandó tizezer koronát kölcsön adni magános fiatal asszonynak. Hálás szív jelleg. 5117

### Ajánlat

**Pállnakfűző üstök**  
mosó- és eserűstök kész-szen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröskereszt napi áron vesz. 5125

**Drágakő,**  
arany és ezüstbevéáltás. Régi ékszerek átalakítását, javítását szép kivitelben készíti Bródy Miklós ékszerész, Vági István művezető Debreczen, Placz-utca 73. 4934

**Mérlegképes**  
könyvelő naponként — 1—2 órára könyvelést vállal. Cím a kiadóban 5119

**Poloska irtást**  
vállal teletösséggel  
**Ráthonyi Gábor**  
féregirtó.  
Széchenyi-utca 40. sz.  
Szabadalmazott poloska irtószer kapható. 00000

**Köszén**  
nagyban és kicsinyben kapható Hadházi-ut 16 — az Árpádtéri paplak mellett. Telefon 11-35. 5099

**Kárpitos**  
evvállal javításokat, — megrendeléseket, rak-táron tart butorokat, diványokat, hencsereket. Széchenyi-u. 8. sz. 5112

**Kész butorokat**  
raktáron tartok, megrendeléseket pontosan készítek. Ifj. Szathmári Pál, épület és műbutor asztalos. 5129

**Tűzhelyek**  
prima, egy-két sütős, jutányosan Bihary mű-lakatosnál, Mklós-u. 18. 5130

**Zongorát,**  
pianinot és mindenféle hangszert legmagasabb árban vásárol Schmidt zongorarakatár. 5134

### Kereslet

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, zá-logecédulát vesz legmagasabb napi áron — **Stelner Mihály,** Hat van utca 2. sz. I. em. 4916

**Veszek**  
fehérműveket, selyme-keket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Placz-u. 7. sz. 5126

**Ócska vasat**  
rezezs mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok  
**STEINER,**  
Eötvös-utca 110. sz.  
Telefon 6-86.

**Ügyes**  
kézi varróleány felvé-tetik Péterfia-u. 74., a baloldali lakás. 5065

**Jó esaládból**  
való fiuk tanulóknak felvételnek. Ifj. Szathmári asztalos, Hajnal-utca 21. sz. 5094

**Kocsis,**  
nős, állandó alkalmazást kap a Városi tégla-gvárban. 5128

**Agilis**  
fiat. I segédet azonnali belépésre keresek. Vele-sy, Bethlen utca. — 5132

**Veszek**  
használt butorokat, di-ványokat, madracokat, lőszórt, afrikot. Széche-nyi-utca 8. 5130

**3 szobás lakást**  
keresek piac közelében. Magas telépést fizetek ügynökök díjaztatnak. Cím a kiadóban. 5135

### Eladás

**Félmázsza**  
csomagoló papír eladó. Cím a kiadóban. 4864

**Eladó**  
antik perzsa, — bordó plüsch ebédlő-divány és ebédlő-kredenc fehé-r márvánnyal. Cím a kiadóban. 5122

**Finom férfiruha**  
13 ezer K-ért eladó. — Károly Ferenc József-ut 8/b. Délelőlt.

**Eladó**  
téli kabát, háromajtós tükrosszekevény, Schö-berágy, plü-divány, — hencser, hálósobabutor konyhabutor Széchenyi-utca 8. 5096

**Eladó**  
Nyilas-telep, Fancso-vics-utca 12. számú ház 5127

**Egy**  
magasszárú női fehér-cipő eladó. Darabos-u. 7. sz. 5133

**Könyvelő,**  
ki a keltős könyvvitel-ben jártas, felvétetik Adorján és Mandel fű-szernagykereskedő cég-nél. 5095

**Zongoratanárnő**  
kis fiu mellé kerestetik Ajánlatot „Kitűnő” jel-ligére a kiadóba kérek. 5131

### Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

## Friedmann Ignác és Fiai cég

Piac-utca 65. sz. alatt, „Turul” cipőüzlettel szemben

### Nagy karácsonyi „Occassió” eladást

folyó hó 22-től megkezd.

## Olcsó árak!

- 1 méter jó minőségű vászon — K 495.—
- 1 méter jó minőségű Chiffon — K 540.—
- 1 mt. jó min. 8/4 lepedő vászon K 1,120.—
- Leányka felöltő — — — — — K 5,000-től
- Női felöltők — — — — — K 12,000-től
- Női harisnya — — — — — K 390-től

Ruha szövetek, selymek, béléssárak, kötött kabátok, kendők, schálak, férfi fehérművek és nyakkendők 00000

### óriási választékban!

## Egy vég vásznat kap

kitűnő minőségű  
14 ezer koronáért

ez a legcélszerűbb, amit feleségének

## karácsonyi ajándéku

vehet

**Schön Arthurnál**  
Csapó-utca 4. szám.

## Könyvujdonságok

**Bourget:**  
Nagyvilági dráma . . . K 498

**Romain Rolland:**  
Jean Cristophe V. kötet  
A piaci vásár . . . K 830

**Babics Mihály:**  
Gondolat és irás . . . K 948

**Ferenczy Zoltán:**  
Petőfi . . . K 332

**Kiss József:**  
Ünnepnapok. Kötve . . . K 237

**Perely Imre:**  
Magyar fejek . . . K 472

Kaphatók a  
**„MÉLIUSZ”**  
KÖNYVKERESKEDÉSSEN